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Prosjektinformasjon 

 

Formål:  Kartlegge hvordan unge voksne opplever det er å bo i Kragerø, 

hvor tilfreds man er med ulike forhold, oppfatning av styrker og 

svakheter i Kragerø, samt hva som må til for å tiltrekke seg flere 

unge voksne til Kragerø 

Dato for gjennomføring:  25. mai - 12. juni 2020  

Datainnsamlingsmetode: Telefonintervju 

Antall intervjuer: 237 

 

Utvalg: Det er trukket et representativt utvalg av befolkningen 20-45 år i 

Kragerø. Utvalget er trukket tilfeldig fra Eniros database over 

telefonnumre i Kragerø. 

 

Vekting:  Resultatene er vektet i forhold til kjønns- og 

alderssammensetningen i den aktuelle aldersgruppen i Kragerø.  

Feilmargin: Resultatene må tolkes innenfor feilmarginer på +/- 3,5-6 

prosentpoeng for hoved frekvensene. Feilmarginene for 

undergrupper er større.  

 

Oppdragsgiver: Kragerø kommune 

Kontaktpersoner:  Kari Rasmussen Theting 

Respons konsulent: Idar Eidset   
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Innledning 
 
Respons Analyse har gjennomført en undersøkelse blant unge voksne i alderen 20-45 år i 
Kragerø. Hensikten med undersøkelsen har vært å kartlegge hvordan denne målgruppen ser på 
Kragerøs attraktivitet som bosted, og etablere kunnskap om hvordan denne målgruppen ser på det å 
bo i Kragerø, og hva som er viktige forhold for å bli boende og trives i kommunen. Bakgrunnen for 
undersøkelsen er kommunens attraktivitetsarbeid for å få flere unge voksne til å flytte til kommunen. 
 
Undersøkelsen er gjennomført i perioden 25. mai - 12. juni 2020. Det er intervjuet 237 personer i 
målgruppen. Nedenfor har vi satt opp en oversikt over hvordan utvalget fordeler seg på 
bakgrunnsvariablene vi stilte spørsmål om i undersøkelsen. 
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Bolig og bosted 
 
I undersøkelsen stilte vi også spørsmål om hvilken type bolig man bor i, samt hvor i 
kommunen man bor. 
 
Hvilken boligtype bor du i? 
 

 
 
Et klart flertall av de spurte bor i eneboliger (72 %). Andelen som bor i enebolig er høyest blant de 
over 30 år med 79 %, mens 60 % av de som er 20-30 år bor i enebolig. Det er først og fremst i den 
sistnevnte gruppen at vi finner en viss andel som bor i de andre boligtypene. Blant 20-30 åringene er 
det 25 % som bor i leilighet og 2 % som bor i hybelleilighet. Tilsvarende andel for de som er over 30 
år er 9 %. 
 
Andelen som bor i enebolig øker jo flere personer som bor i husstanden, og jo flere barn man har. 
Det er først og fremst enpersonshusstander som bor i leilighet eller hybelleilighet. 48 % av de som 
bor alene bor i leilighet/hybelleilighet. 
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På spørsmål om hvor i Kragerø man bor, fikk vi følgende svarfordeling. 
 
Hvor i Kragerø kommune bor du? Er det på… 
 

 
 
Nær halvparten av de som har svart på undersøkelsen oppgir at de bor på Kragerøhalvøya eller i 
Kragerø sentrum. 21 % bor på Helle og 20 % i Sannisdal/Farsjø.  
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Flyttebakgrunn 
 
Innledningsvis i undersøkelsen ønsket vi å kartlegge om man har bodd i kommunen hele 
livet eller om en har flyttet til kommunen. Dette gir en indikasjon på tilknytning til Kragerø.  
 
Har du bodd i Kragerø kommune hele livet, er du født og oppvokst i kommunen, men har bodd 
perioder andre steder, eller er du innflytter i kommunen? 
 

 
 
36 % av de spurte oppgir at de har bodd i Kragerø hele livet. I tillegg svarer 33 % at de er oppvokst i 
Kragerø, men har bodde i perioder andre steder. Til sammen er altså 69 % oppvokst i Kragerø. 31 % 
er "rene" innflyttere til kommunen. 64 % har enten flyttet tilbake eller flyttet til kommunen utenfra. 
 
Det er i første rekke de yngste i utvalget som at de har bodd i kommunen hele livet. Blant de under 
30 år svarer 54 % dette, mens tilsvarende andel blant de over 30 år er 25 %. Blant de over 30 år 
svarer 39 % at de er "rene" innflyttere til kommunen. Tilsvarende andel blant de som er under 30 år 
er 19 %. Det er en større andel innflyttere blant kvinner enn menn. Mens 23 % av mennene i 
undersøkelsen svarer at de er innflyttere, svarer 39 % av kvinnene det samme. 49 % av mennene har 
bodde hele livet i Kragerø, mens bare 23 % av kvinnene svarer det samme. 
 
Ser vi på gruppen som har bodd perioder andre steder og flyttet tilbake, ser vi også her at flere 
kvinner ser ut til å komme tilbake etter et opphold andre steder, enn hva tilfellet er for menn. Mens 
38 % av kvinnene oppgir at de har flyttet tilbake, er denne andelen 28 % blant mennene. 
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Vi fulgte opp de som svarte at de er innflyttere til Kragerø, eller har flyttet tilbake etter å 
ha bodd andre steder i perioder, med et spørsmål om hva som var hovedårsakene til at de 
flyttet til Kragerø. Det var 151 som svarte på dette spørsmålet. Det var også mulig å oppgi 
flere årsaker, noe som gjør at fordelingen summerer seg til mer enn 100 %. 
 
HVIS INNFLYTTER/BODD PERIODER ANDRE STEDER 
2. Hva var hovedårsakene til at du flyttet/flyttet tilbake til Kragerø kommune? 
 
FLERE SVAR MULIG 

 
 

Den årsaken som flest oppgir er at de ville bo nærmere familie. 34 % svarer dette. Det er naturlig nok 

blant de som er oppvokst i kommunen at dette er en viktig årsak. 14 % svarer også at de er oppvokst 

i Kragerø og ville tilbake. 

13 % oppgir at de flyttet til Kragerø pga. av endret sivilstatus. Som vi så var andelen innflyttere klart 

høyere blant kvinnene enn menene. Vi ser også at det er flere kvinner (20 %) som oppgir endret 

sivilstatus som flyttegrunn enn menn (4 %). Det kan altså tyde på at den høyere andelen kvinner som 

er innflyttere skyldes at de har funnet kjærligheten i Kragerø. 

12 % oppgir at de fikk jobb som årsak. Like mange oppgir at ektefelle/samboer fikk jobb. 11 % oppgir 

friluftsliv og bruk av skjærgården som grunn. 
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Oppfatning av Kragerø 
 
Vi ba respondentene videre å gi sine vurderinger på hvordan de oppfatter ulike forhold i Kragerø. 
Disse ble formulert som påstander og vi ba dem oppgi hvor enig eller uenig de var i hver av 
påstandene. Den første måler Kragerø sin attraktivitet som bosted. De øvrige tar opp ulike forhold 
som er med på å underbygge hva som gjør Kragerø mer eller mindre attraktiv. Med unntak av 
påstanden om Kragerø som attraktivt sted å bo, har vi rangert de øvrige påstandene i figuren atter 
hvor store andeler som svarer helt eller delvis enig. 
 
Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn om Kragerø kommune som bosted? 
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Nær halvparten (45 %) av de unge voksne i Kragerø er helt enige i at Kragerø kommune er 
et attraktivt sted å bo. Ytterligere 41 % er delvis enige i dette. Til sammen kan vi si at 86 % 
er enige i denne påstanden. De aller fleste finner altså Kragerø å være attraktiv som 
bosted. De over 30 år er de som i størst grad er enige i dette. Mens 79 % av de under 30 år 
er helt eller delvis enige i påstanden, er 89 % av de over 30 år helt eller delvis enige. 
 
Ser vi videre på de andre påstandene/forholdene, ser vi en viss variasjon. Det som Kragerø scorer 
best på ser ut til å være knyttet til at det er trygt både for barn og voksne. 87 % er helt enige i at det 
er trygt å vokse om i Kragerø, mens 84 % er helt enige i at de alltid føler seg trygge i Kragerø også på 
kveldstid.  
 
Det er også verdt å merke seg at 92 % er helt enige i at Kragerø har gode muligheter for friluftsliv. 
 
71 % er også helt enige i at det er gode oppvekstsvilkår for barn (23 % er delvis enige). Derimot er det 
klart færre (34 %) som er helt enige i at oppvekstsvilkårene for ungdom er gode. Riktignok svarer 36 
% at de er delvis enige. Dette gir imidlertid et inntrykk av at Kragerø er et godt bosted for barn, mens 
det ikke er fullt så godt for ungdommer. Det er også verdt å merke seg at vi ser en liten tendens til at 
de som har barn under 18 år, i litt mindre grad er helt enige i disse påstandene, enn de som ikke har 
barn. Forskjellene er imidlertid for små til at en an trekke klare konklusjoner. 
  
De områdene/påstandene man er minst enige i er de som gjelder kollektivtrafikk og arbeidsmarked. 
Både når det gjelder kollektivtilbud ut og inn av kommunen, og tilbudet innad i kommunen svarer vel 
under halvparten (henholdsvis 36 og 31 %) at de er helt eller delvis enige. Når det gjelder påstanden 
om at kommunen har et godt og variert arbeidsmarked er til sammen 31 % helt eller delvis enige i 
det. 
 
Med unntak av påstandene knyttet til kollektivtrafikk og arbeidsmarked, er imidlertid flertallet helt 
eller delvis enige i alle påstandene vi har stilt. Det viser at en alt i alt oppfatter Kragerø kommune 
som et bra sted å bo, og at flertallet er relativt sett godt fornøyd på de fleste områdene. 
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Vi ba dem videre oppgi hva de kunne trekke fram som særlig positivt ved å bo i Kragerø 
kommune. Dette spørsmålet var åpent, og svarene ble notert. Vi har forsøkt å kategorisere 
svarene som gikk igjen i kategoriene nedenfor.. 
 
Hvis du skal trekke fram noe som du mener er særlig positivt ved å bo i Kragerø kommune, hva ville 
det være? 
 

 
 
Skjærgården og naturen er det klart flest trekker fram som særlig positivt med Kragerø. 41 % peker 
på dette som særlig positivt. 20 % oppgir svar som er knyttet til trygghet. Dette gjelder kanskje 
spesielt i forhold til barn, men også mer generelt. I tillegg ser vi at 16 % peker på at det er gode 
oppvekstsvilkår for barn og unge. De øvrige svarene går stort sett på det en kan kalle trivselsverdier 
som at det er stille og rolig, at det er en småby med hyggelige folk og at det er idyllisk og fint der. 5 % 
trekker også fram sommeren i Kragerø og alt det liv som er der da. 
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På samme måte ønsket vi at de satte ord på hva de savner ved å bo i Kragerø. 
 
Hvis du skal trekke fram noe som du savner ved å bo i Kragerø kommune, hva ville det 
være? 
 

 
 
Mens de fleste pekte på trivselsverdier knyttet til skjærgård/natur og småbyliv når vi spurte om det 
mest positive, er det mer konkrete forhold som nevnes når vi spør om hva man savner. Det er særlig 
to forhold som bli pekt på, kollektivtilbudet og arbeidsmarkedet. 26 % ønsker seg et bedre 
kollektivtilbud, mens 21 % savner flere og/eller mer varierte arbeidsplasser. Menn peker på disse 
forholdene i større grad enn kvinner. Det er også en tendens til at de under 30 år er de som i størst 
grad savner et godt kollektivtilbud, mens de over 30 i større grad ønsker flere og mer varierte 
arbeidsplasser. 
 
10 % oppgir at de savner et bedre tilbud til unge og barn. Barn er i figuren satt i parentes siden de 
fleste som nevnte dette presiserte at det i første rekke dreiet seg tilbud til unge.  
 
9 % peker på at de savner flere fritidsaktiviteter. Her skal det nevnes at en ganske stor andel av disse 
pekte spesifikt på bowling. 
 
  

26%

21%

10%

9%

8%

6%

4%

4%

1%

10%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bedre kollektivtilbud

Flere/mer varierte arbeidsplasser

Bedre tilbud til unge (og barn)

Flere fritidsaktiviteter

Bedre/mer variert handelstilbud

Bedre kulturtilbud

Tilbud av høyere utdanning

Parker/Lekeplasser for barn

Boligtilbud/tomter

Annet

Ingenting spesielt

Hvis du skal trekke fram noe som du savner ved å bo i Kragerø 
kommune, hva ville det være? (n=237)



 

12 
 

Avslutningsvis i bolken som gjaldt oppfatning av hvordan det er å bo i Kragerø kommune, 
stilte vi spørsmål om i hvilken grad man ville anbefalt andre fra andre deler av landet å 
flytte til Kragerø kommune, og aller sist hvor tilfreds en selv er med å bo i kommunen..  
 
I hvilken grad ville du anbefalt andre fra andre deler av landet å flytte til Kragerø kommune? 
 
LES OPP 1-5 

 
 
44 % ville i stor grad anbefale andre å flytte til Kragerø. I tillegg svarer 32 % at de i noen grad ville 
gjort dette. Til sammen ville altså 76 % i stor eller noen grad kunne være ambassadører for å tiltrekke 
nye tilflyttere til kommunen. Det skal en ikke tolke slik at en kan forvente at de aktivt går ut for å 
anbefale, men at de ville være positive dersom de ble spurt av noen som vurderte å flytte dit. Vi kan 
også merke oss at en langt større andel over 30 år vil i stor grad anbefale, enn hva tilfelle er blant de 
under 30 år. Mens 57 % av de over 30 svarer at de i stor grad vil anbefale andre å flytte til Kragerø, er 
denne andelen 24 % blant de under 30 år. Riktignok jevner dette seg noe ut hvis vi legger til andelen 
som svarer i noen grad, men likevel er det til sammen 69 % som vil anbefale blant de under 30 år mot 
80 % blant de som er over 30 år. 
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Hvor tilfreds er du alt i alt med å bo i Kragerø kommune? 
 
LES OPP 1-5  

 
 
Unge voksne i Kragerø er alt i alt tilfreds med å bo i kommunen. 42 % er svært tilfreds og ytterligere 

41 % er ganske tilfreds. Til sammen er altså 83 % tilfreds med å bo i kommunen. Det er bare 2 % som 

er ganske lite eller svært lite tilfreds. 

Menn er litt mer tilfreds med å bo i kommunen enn kvinner (89 % mot 78 %). Vi finner også en viss 

forskjell mellom de over og under 30 år. Blant de under 30 år er 77 % svært eller ganske tilfreds, 

mens tilsvarende andel er 87 % blant de over 30 år. Det er imidlertid ingen særlig forskjell om en har 

barn i husstanden eller ikke. Det gjelder for så vidt også når vi ser på tilknytningen man har til 

kommunen, selv om ser vi en litt synkende tilfredshet jo mindre opprinnelig tilknytning man har til 

kommunen. Blant de som alltid har bodd i Kragerø, svarer 88 % at de er svært eller ganske tilfreds, 

mens denne er 85 % blant de som har flyttet tilbake, og 76 % blant de som er innflyttere fra andre 

steder.  
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Yrkesaktivitet og pendling 
 
I den følgende delen av undersøkelsen ønsket vi å se nærmere på hovedbeskjeftigelse og 
eventuell pendling til omliggende kommuner. Først kartla vi om en var yrkesaktiv eller ikke, eller gikk 
på skole. 
 
Er du..?  
 
LES OPP 1-3 

 
 
84 % av de spurte i undersøkelsen er i arbeid, mens ytterligere 11 % er skoleelever eller studenter. Vi 
gikk videre med disse for å spørre om eventuell pendling og synspunkter på dette. 
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HVIS YRKESAKTIV/STUDENT, SKOLEELEV 
Er arbeidsplassen eller skolen din i Kragerø kommune eller i en annen kommune? 
 

 
 
2/3 av de som er i arbeid eller går på skole har sitt oppmøtested i Kragerø. 30 % oppgir en annen 
kommune som arbeidssted. Halvparten av de som oppgir et arbeidssted/skole i en annen kommune 
har dette i Grenlandsområdet, mens rundt 1/5 oppgir kommuner øst for Kragerø som arbeidssted. Så 
oppgir noen at de pendler til Oslo, mens ca. 1/5 har arbeidsted lenger unna. Disse siste er ofte 
Nordsjøarbeidere eller sjøfolk. 
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Vi var interessert i å vite mer om pendling til de som har sitt arbeidssted/skole utenfor 
Kragerø. Vi stilte derfor noen oppfølgingsspørsmål til disse. Det er 67 som har svart på de 
to påfølgende spørsmålene. 
 
HVIS ARBEIDSPLASS/SKOLE I ANNEN KOMMUNE 
Pendler du daglig, ukentlig eller sjeldnere til dette arbeidsstedet/skolen? 
 

 
 
Det er som vi ser 36 % av de med arbeidsted/skole utenfor Kragerø som pendler daglig. Dette gjelder 
først og fremst de som har arbeidsstedet i rimelig nærhet til Kragerø, slik som f.eks. 
Grenlandsområdet. 17 % er ukependlere, mens 41 % oppgir at de pendler sjeldnere til 
arbeidsplassen/skolen. Dette siste gjelder i første rekke de som har arbeidsstedet langt unna, som 
f.eks. Nordsjøen og lignende. Likevel er denne andelen såpass stor at den også omfatter en del som 
har arbeidsstedet nærmere. Her kan det også være en del som benytter hjemmekontor og ellers 
sjelden reiser til den fysiske arbeidsplassen. 
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HVIS ARBEIDSPLASS/SKOLE I ANNEN KOMMUNE 
Hvor lang tid bruker du vanligvis for å komme deg til arbeidsstedet/skolen? 
 

 
 
I dette spørsmålet presiserte vi at det var tid man brukte til arbeidsstedet/skolen, altså én vei. 20 % 
bruker inntil en halv time for å komme seg til arbeidstedet/skolen, mens 35 % bruker mellom 31-60 
minutter. 29 % bruker mer enn en time. Gjennomsnittlig pendlertid er 75 minutter hvis vi tar med 
alle. For de som pendler daglig er imidlertid gjennomsnittet 44 minutter. 
  

20%

35%

29%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Inntil 30 minutter

31-60 minutter

Mer enn en time

Ikke sikker

Hvor lang tid bruker du vanligvis for å komme deg til 
arbeidsstedet/skolen? (n=67)



 

18 
 

Så stilte vi spørsmål om hva man mener er akseptabel pendleravstand i minutter dersom 
man skal jobbe i en annen kommune og fortsatt kunne bo i Kragerø. Dette ble stilt til alle 
yrkesaktive og studenter/skolelever. 223 ble således stilt dette spørsmålet. 
 
HVIS YRKESAKTIV/STUDENT/ELEV 
Hva ville for deg være akseptabel pendleravstand (i minutter) for å jobbe i en annen kommune og 
fortsatt kunne bo i Kragerø? 
 

 
 
Det er bare 5 % som mener det er akseptabelt med en pendleravstand på mer enn en time. 26 % 
mener 30 minutter eller mindre er akseptabelt, mens 63 % mener 31-60 minutter ar akseptabelt. 
Gjennomsnittet for hva som anses som akseptabel pendlertid er 47 minutter. Også blant de som i 
dag pendler daglig er gjennomsnitte på 47 minutter. 
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Flytting innad i kommunen 
 
I den neste bolken stilte vi noen spørsmål om en har ønske/planer om å flytte innad i 
Kragerø, og hva man legger vekt på hvis man skulle flytte eller skaffe seg ny/annen bolig i Kragerø. 
 
Har du ønske eller planer om å flytte fra der du bor nå til en annen bolig/sted i Kragerø? 
 

 
 
20 % av de unge voksne i Kragerø oppgir at de ønsker eller har planer om å flytte fra der en nå bor til 
en annen bolig eller sted i Kragerø. For 77 % er dette ikke noe de tenker på. 
 
Det er flest blant de under 30 år som ønsker å finne seg ny bolig. 28 % av disse svarer ja på 
spørsmålet, mens denne andelen er 16 % blant de mellom 30-45 år. Andelen er også større blant de 
som nå bor i leilighet/hybelleilighet (39 %) enn blant de som bor i enebolig/rekkehus (16 %). 
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Vi fulgte opp de som svarte ja på spørsmålet om at de ønsker å flytte innad i kommunen, 
med et spørsmål om hvilken type bolig man da ønsker å flytte til. Det er 49 personer som 
har svart på dette spørsmålet. 
 
HVIS ØNSKE/PLANER OM FLYTTING INNAD I KOMMUNEN 
Hvilken type bolig ønsker du da å flytte til? 
 

 
 

De aller fleste (71 %) ønsker å flytte til en enebolig. 7 % foretrekker et rekkehus/tomannsbolig, mens 

5 % ønsker en leilighet. 14 % er imidlertid usikre på hva de ønsker av type bolig.  

Sett i forhold til hva slags type bolig man har i dag, ser vi at 9 av 10 av de som i dag bor i enebolig og 

som ønsker å flytte, vil flytte til en annen enebolig. Bare 4 % av dem ønsker å gå fra enebolig til 

leilighet. Derimot svarer 55 % av de som i dag bor i leilighet at de ønsker å flytte til enebolig, og 17 % 

ønsker å flytte til rekkehus/tomannsbolig.  

Vi skal være litt forsiktige med å trekke for sterke slutninger på dette, siden antall svar er såpass få på 

dette spørsmålet. Vi ser imidlertid et ganske klart trekk at de som har barn ønsker å flytte til en 

enebolig (97%). 
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Så spurte vi alle om hvor viktige et sett av forhold er dersom en skal kjøpe en annen bolig i 
Kragerø. Dette gir oss ikke bare en innsikt i hvordan de unge voksne tenker rundt dette, 
men har også en overføringsverdi til hvordan vi kan forvente at eventuelle innflyttere vil 
tenke. Forholdene vi spurte om er i figuren nedenfor rangert etter hvor stor andel som 
svarer svært eller ganske viktig, slik at det som vurderes som viktigst er øverst og det som er minst 
viktig kommer nederst. 
 
Hvor viktige er følgende forhold for deg/dere dersom du skulle kjøpe annen bolig i Kragerø? 
 

 
 
De to viktigste av de forholdene vi har spurt om er at boligen har gode uteområder og at den er 
egnet for familier. Til sammen 80 % svarer svært eller ganske viktig på begge disse forholdene. At der 
er trygg skolevei for barna er også viktig for mange. 78 % svarer at dette er svært eller ganske viktig. 
Sammen med solforhold (77 %) og at området er barnevennlig (71 %) er disse forholdene de som blir 
vektlagt sterkest når en skal finne ny eller annen bolig i Kragerø. 
 
Nærhet til skole/barnehage er også viktig for mange (61 %), men dette er i første rekke viktig for de 
som har barn. Dette trekket finner vi også for forholdene trygge skoleveier og barnevennlig område. 
 
Nærhet til sjøen og utsikt til sjøen er viktig for vel halvparten av de unge voksne i undersøkelsene. 59 
% oppgir at nærhet til sjøen er svært eller ganske viktig, mens 53 % vurderer utsikt til sjøen som 
viktig. Felles for disse to forholdene er at det er relativt små forskjeller når vi bryter dette ned på 
bakgrunnsvariablene. 
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Nærhet til dagligvarebutikk er viktig for 52 % av de spurte. Her er det imidlertid en mindre 
andel som mener det er svært viktig (21 %) enn for de fleste andre forholdene. 
 
Det som er minst viktig for de som har svart, er nærhet til kollektiv tilbud (32 %) og 
gangavstand til Kragerø sentrum (31 %). Gangavstand til sentrum er imidlertid viktigere for de som 
bor på Kragerøhalvøya eller Kragerø sentrum. Her svarer 54 % at det er svært eller ganske viktig. 
Blant de som bor andre steder i kommunen, er tilsvarende andel 15 %.  
 
Vi fulgte så opp med et åpent spørsmål om der er andre forhold som er viktige dersom en skulle 
kjøpe en annen bolig. Nedenfor har vi kategorisert disse svarene etter hvor mange som nevner de 
ulike forholdene. 
  
Er det andre forhold som er viktige dersom du skulle kjøpe annen bolig i Kragerø? 
 

 
 
For de fleste (67 %) var det ikke noen flere forhold som er viktige dersom en skal kjøpe annen bolig i 
Kragerø. Det som flest av de som hadde flere viktige forhold svarte var at pris var viktig, men også at 
det måtte være et godt nabolag, dvs. at det var et rolig område og gode naboer. 3 % presiserte dette 
med at det måtte være god uteplass, selv om dette også var et av forholdene vi spurte direkte om i 
foregående spørsmål. Dette er m.a.o. et viktig forhold når en vurderer kjøp av bolig. 3 % nevner også 
dette med boligtetthet, dvs. at det ikke må være for tettbygd der en skal kjøpe. 
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Flytting ut av kommunen 
 
I de neste spørsmålene tok vi for oss sannsynligheten for at en kan komme til å flytte fra 
Kragerø kommune de kommende 5 årene, og hva som eventuelt er årsakene til det. 
 
Hvor sannsynlig er det at du kan komme til å flytte fra Kragerø kommune i løpet av de neste 5 årene? 
 
LES OPP 1-5 

 
 

10 % av de unge voksne i Kragerø oppgir at det er svært sannsynlig at de de kommer til å flytte fra 

Kragerø de neste 5 årene. Ytterligere 9 % svarer at det er ganske sannsynlig. Til sammen er det altså 

en sannsynlighet for at opptil 19 % av denne målgruppen kan flytte ut av kommunen de kommende 

årene. For det store flertallet er dette imidlertid lite sannsynlig (68 %), og hele 49 % svarer at det er 

svært usannsynlig.  

Hvis vi ser nærmere på hvem som ser det som sannsynlig at de vil flytte, finner vi følgende trekk. Det 

er først og fremst blant de yngste at vi finner de som har størst sannsynlighet for å flytte ut. Blant de 

under 30 år svarer 23 % at det er svært sannsynlig at de vil flytte og 12 % at det er ganske sannsynlig. 

Det er altså en sannsynlighet for at opptil 35 % av de under 30 år vil kunne flytte ut i neste 

femårsperiode. Blant de over 30 år er det bare 2 % som svarer at det er svært sannsynlig, mens 7 % 

ser det som ganske sannsynlig.  

Det er en litt høyere andel kvinner enn menn som ser det som sannsynlig å flytte. Til sammen 24 % av 

kvinnene svarer at det er svært eller ganske sannsynlig, mens 15 % av mennene svarer det samme. 

Dette underbygger bildet vi så tidligere i undersøkelsen, ved at det var blant mennene vi hadde den 

klart høyeste andelen som alltid har bodd i Kragerø.  
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Bildet videre er gjerne en konsekvens av alder i første rekke. At færre barnefamilier ser det 

som sannsynlig å flytte enn de som ikke har barn, har gjerne sammenheng med alder.    

Det som er viktig å se på er hva som er årsakene til at en vurderer å flytte fra Kragerø. Vi 
fulgte derfor opp de som svarte at det er svært eller ganske sannsynlig at de kommer til å flytte, med 
spørsmål om hva som er hovedårsakene til dette.  
 
HVIS SVÆRT ELLER GANSKE SANNSYNLIG Å FLYTTE 
Hva er hovedårsakene til at det kan bli aktuelt å flytte fra Kragerø kommune? 
 
FLERE SVAR MULIG 

 
 
Det er to årsaker som skiller seg klart ut. 46 % oppgir utdanning som en hovedårsak, mens 43 % 
oppgir bedre jobbmuligheter andre steder som årsak. De øvrige årsakene er det få som oppgir. Selv 
om 21 % oppgir "andre årsaker" er det verdt å merke seg at dette utgjør bare 11 personer, og disse 
svarene er stort sett ulike. 
 
Det er omtrent utelukkende unge under 30 år som svarer at de vil flytte grunnet utdanning, og det er 
flere kvinner enn menn som svarer dette. Så lenge tilbudet til høyere utdanning er lite, synes det 
således å være å ha en strategi for å oppmuntre disse til å flytte tilbake etter endt utdanning. Da er 
jobbmuligheter for disse viktig. 
  
Det var lagt opp til at de som svarte at de ikke trives i Kragerø skulle følges opp med spørsmål om 
hvorfor en ikke trives. Det var imidlertid ingen som svarte at de ikke trives, og dermed var det heller 
ingen som svarte på dette spørsmålet. Dette viser at det ikke er mistrivsel som ligger til grunn for 
eventuelle flytteplaner, noe vi også så i spørsmålet om hvor tilfreds man er med å bo i Kragerø. Det 
er heller konkrete forhold som utdanningsmuligheter og arbeidsmarkedet.   
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Hva skal til for at flere unge voksne skal finne Kragerø 

attraktivt? 
 
Vi fulgte så opp med et spørsmål om hva de spurte mener må til for at flere unge voksne skal finne 
det attraktivt å flytte til Kragerø. 
 
Hva mener du må til for at flere unge voksne skal finne det attraktivt å flytte til Kragerø? 
 
FLERE SVAR MULIG 

 
 

Det klart mest nevnte forholdet på dette spørsmålet er at man må flere arbeidsplasser generelt. Hele 

70 % peker på dette som viktig for å få flere til å bosette seg i kommunen. I den sammenheng ser vi 

at 12 % nevner spesifikt kompetansearbeidsplasser som viktig. Dette kan sees på som et viktig signal 

også sett i lys av at såpass mange vurderer å flytte ut pga. av utdanning. 

Tilbud til barn og unge nevnes videre av 18 %, og like mange peker på et bedre kultur- og 

fritidstilbud. Gode barnehager og skoler nevnes av 13 %, mens 12 % peker på et bedre tilbud av 
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videregående og høyskoleutdanning. Dette siste var ikke et forhåndskodet alternativ, men 

er blitt kategorisert på bakgrunn av svarene som kom på annet. Det er verdt å merke seg at 

de fleste som vi har kodet inn i denne kategorien, svarte at det er et høyskoletilbud som 

må til. 

12 % nevner gode tilbud av boliger, og 11 % peker spesifikt på rimelige boliger for 

førstegangsetablerere og boligkonsepter for unge og nyetablerte.  
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Det unike med Kragerø 
 

Til slutt i undersøkelsen ba vi de unge voksne i Kragerø peke på hva de mener er det mest unike med 

Kragerø. Dette var et helt åpent spørsmål, og vi har på bakgrunn av det de svarte kategorisert hva 

som ble nevnt hyppigst. Noen har nevnt flere ting de synes er unikt, og svarfordelingen summerer 

seg derfor til mer enn 100 %. 

Hva mener du er det mest unike med Kragerø? 
 

 

Det er helt tydelig at det som man oppfatter som mest unikt med Kragerø er skjærgården og den 

gode tilgangen til sjø og båtliv. Hele 62 % peker på dette som noe som er unikt for Kragerø. Dernest 

kommer naturen og muligheten for friluftsliv. 20 % svarer at det er det mest unike med Kragerø. 

Videre var det 12 % som trakk fram at det er en sjarmerende småby, mens 10 % mener livet om 

sommeren er noe av det mest unike. 
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Oppsummering 
 

Denne undersøkelsen viser at de unge voksne i Kragerø alt i alt er godt fornøyd med å bo i 

kommunen. 86 % er alt i alt enige i at Kragerø kommune er et attraktivt sted å bo. Det som gjør 

kommunen attraktiv å bo i er først og fremst at det er gode muligheter for friluftsliv, samtidig som 

det er et trygt sted både for barn og voksne. Barnehagetilbudet er godt, og særlig oppvekstsvilkårene 

for barn blir vurdert som godt. Oppvekstsvilkårene for ungdom blir vurdert som dårligere enn for 

barn, selv om også på dette punktet er det et flertall som alt i alt er enige i at de er gode.  

Der man ser ut til å være mindre fornøyd er når det blir spurt om kollektivtilbudet og 

arbeidsmarkedet. Heller ikke utdanningstilbudet etter vanlig grunnskole er man så veldig fornøyd 

med. Undersøkelsen har her avdekket et visst ønske og behov for tilbud av høyskoleutdanning. 

Det er med andre ord det vi kan kalle trivselsverdier som gjør kommunen attraktiv og god å bo i. 3/4 

av målgruppen vil anbefale andre fra andre deler av landet å flytte til kommunen, og 83 % er alt i alt 

tilfreds med å bo i kommunen. Det folk savner er først og fremst bedre kollektivtilbud og flere eller 

mer varierte arbeidsplasser, og i noen grad et bedre utdanningstilbud. 

En kan grovt sett si at 1/3 av de vi har intervjuet er "innfødte" som har bodd i Kragerø hele livet, 1/3 

er tilbakeflyttere som er oppvokst der, men som har bodd andre steder i en periode, og 1/3 er rene 

innflyttere til kommunen. Vi ser et ganske klart trekk i at det er kvinner som i størst grad flytter ut, 

mens mennene i større grad blir værende. På spørsmål om sannsynlighet for flytting svarer 1/10 at 

det er svært sannsynlig innen de kommende fem årene. Det er først og fremst de yngste og spesielt 

unge kvinner som svarer dette. Årsaken til at de flytter ut er i all hovedsak pga. av studier og 

utdanning, men også bedre jobbmuligheter andre steder. I den grad en kan lykkes med å holde på 

disse eller å få dem til å flytte tilbake, bør det først og fremst fokuseres på jobbmarkedet, og om 

mulig styrke utdanningstilbudet etter grunnskole (inkludert høyere utdanning).  

30 % av de som er i arbeid eller går på skole, må pendle ut av kommunen. Dette er en ganske høy 

andel, og viser at Kragerø ti en viss grad er avhengige av andre kommuners arbeidsmarked for å 

holde på bosettingen. Flertallet av disse bruker mer enn 30 minutter til arbeidsstedet, og i 

gjennomsnitt bruker de som pendler daglig 44 minutter til arbeidsstedet sitt. For de fleste gjelder 

dette Grenlandsområdet. Det er imidlertid verdt å merke seg at kollektivtilbudet ut og inn av 

kommunen oppfattes som mangelfullt av mange, noe som sannsynligvis gjør at mange er avhengige 

av egen bil når de skal pendle. Et bedre kollektivtilbud kan derfor bidra til at flere kan finne det 

attraktivt å bo i Kragerø, selv om de har arbeid i andre kommuner. 

Nær 3/4 av de unge voksne bor i dag i enebolig. Det er få som bor i rekkehus (8 %) eller leiligheter 

(15%). 1/5 har ønsker om å flytte fra der de bor til en annen bolig i Kragerø. De fleste av disse ønsker 

å flytte til en enebolig. Det som i størst grad vektlegges dersom en skal kjøpe en ny/annen bolig i 

Kragerø er gode uteområder, at den er egnet for familie, at det er et barnevennlig område med 

trygge skoleveier, og at der er gode solforhold. Nærhet til kollektivtilbud og gangavstand til sentrum 

legges det lite vekt på.      

Denne undersøkelsen viser at Kragerø oppfattes som en kommune med en unik skjærgård og natur, 

trivelig og trygg småby med en spesielt fin sommerperiode. Dette gir en god ramme for å tiltrekke 

seg unge voksne innflyttere, men for å få dette til må en også kunne tilby et interessant 

arbeidsmarked, enten i selve Kragerø eller i rimelig nærhet. For å holde på de som vokser opp i 

Kragerø, bør man også se på mulighetene for å bedre utdanningstilbudet, og da kanskje spesielt se på 

mulighetene for et høyere utdanningstilbud.  


